

稳增长 调结构 大招商 惠民生

(上接01版)

郭庚茂指出,产城融合,关于“产”已经很明确,“城”的核心是人,只有人到城市落户、劳动力聚集,才能带动人口向城市集中。解决人的问题,关键是要在“房”上想办法。只有就业、安居、子女进城,人口才能稳定下来,医保、养老才能接轨。

郭庚茂强调,职工的稳定性很重要,已成为衡量企业发展的重要因素。推进产城融合,一定要在提高职工稳定性上下功夫,走出一条产城融合的实际路径。下一步,要鼓励农村青年在城里买房,为他们在城市乐业、安居创造条件。

郭庚茂还强调,产城融合一定要有品位,要请专家来把关设计,建筑布局、景观要错落有致,县城建设要自然,不能不伦不类。

看好洛宁:希望你们成为全省的一个有持久生命力的典型

洛阳市富宁木业有限公司的前身为深圳市天隆画框有限公司,前些年被洛宁丰富的木材资源和优越的投资环境吸引,从深圳迁至洛宁。目前,该公司延伸产业链,以画框带动油画产业,继而向家具装饰全套产品进军,产品附加值大幅提高。

这一情况引起了郭庚茂的极大兴趣。在与该企业负责人交流时,郭庚茂鼓励他们立足优势,提升竞争力,为当地经济发展做出新的更大贡献。

同样引起郭庚茂高度关注的,还有洛阳韦得电子有限公司。该公司位于洛宁县产业集聚区,主要为三星跨国公司生产手机耳机、手机数据连接线等电子产品。该企业在洛宁尝到甜头后,开始利用自身人脉和影响力,帮助洛宁招商引资。郭庚茂感谢企业为此付出的努力,要求有关部门一定要主动配合,推动以商招商取得新成效。

洛宁湖滨食品有限公司的成立运营,正是瞅准了洛宁的生态优势和优质果品资源。郭庚茂一方面希望该公司把握机遇,做大做强,早日实现集群发展,另一方面要求洛宁一定保护好、利用好、开发好优美的生态环境、生态资源。

郭庚茂结束在洛宁调研时说:“事在人为。洛宁这个地方认真做、认真研究,还是能够做出大文章的,希望你们继续努力,力争取得更大成效,成为全省的一个典型,一个有持久生命力的典型!”

寄望洛阳:稳定增长、调优结构、招商引资,一个都不能少

调研过程中,郭庚茂对洛阳的全面工作提出了明确要求。他指出,从现在的情况看,省委、省政府对经济社会发展的总体部署是符合实际、符合形势发展走向的,要按照既定的部署抓好落实。总体上还是三句话:通过招商引资,促进产业转型升级,带动投资扩大和出口增加,力求“一举应多变,一招多效”;通过推进城镇化,扩大投资,培育消费、提升载体,实现扩大内需的综合效应,做到“一发动全身”;通过优化外部软硬发展环境,实现“一优带百通”。根据当前的经济形势,要努力扩增量,控减量。核心问题是抓投资。投资要注意结构,不要重复建设。

一是稳定增长。稳定增长、保持态势对洛阳来说应是全局工作的当务之急。发展是所有问题的关键,洛阳市委、市政府要高度重视经济低迷的形势,把稳增长放在全局更为突出的位置。同时,全省也要高度重视经济低迷的走势,未雨绸缪,努力保持经济平稳增长,保持一个好的态势。

二是调优结构。洛阳城市环境的支撑条件比较好,但把城市优势当作产业和招商优势的潜力还有待挖掘。从全局看,洛阳城市环境、工业基础和科技资源优势比较明显,但农业条件并不好,丘陵山区多,所以,这些地区更应当注重第二、第三产业发展,更应该重视城市的发展。对于洛阳来说,问题的症结在结构,出路也在结构。

洛阳在农业结构调整、农村改造和城镇化方面还是进行了一些有益探索的。农村单位要从成功的实践中去探索规律,依托成功实践来制定今后的方向和政策,发挥自身优势,抢抓市场机遇,因地制宜发展特色产品。农业有结构问题,工业也有结构问题。洛阳要继续在优化结构、促进转型升级上多思考、多研究,尽快培育一批新的经济增长点、新的支撑点。

三是招商引资。要保持一个好的态势,着力优化调整结构,最现实的途径还是抓招商引资、抓产业转移。要进一步加大力度,进一步改善环境和服务,争取更好的招商引资效果。

省委常委、秘书长刘春良等来洛。市领导李柳身、尚朝阳、史秉锐等参加调研。

携手共建生态文明

全国保护黄河暨河南省保护山川河流志愿服务活动启动

本报讯(记者 王子君 通讯员 徐巧丽)15日上午,全国保护黄河暨河南省保护山川河流志愿服务活动在洛启动。

中央文明办志愿服务工作局副局长崔海教,省文明办专职副主任郭守占,市领导李柳身、杨炳旭、黄元元、王亦丁、徐振松出席启动仪式。

此次活动以“保护黄河、志愿者在行动”为主题。活动中,青海、四川、甘肃、宁夏、内蒙古、陕西、山西、山东、河南等

9个沿黄省(区)将在保护黄河干道、支流、滩涂、湿地、绿地、植被等方面通力合作,解决突出环境问题;通过开展环保宣传、植绿护绿、环境清洁、环境监督等志愿服务活动,发动群众广泛参与,在全社会掀起关爱山川河流志愿服务活动热潮。

活动现场,我市各县(市)区、市直机关、国有大型企业等单位,共为保护黄河活动捐款274万元,志愿者代表向洛河投放鱼苗20余万尾。

近年来,我市先后实施了天然林保护、公益林种植、湿地恢复、河渠治理等一大批生态修复工程,生态质量不断提升,人居环境明显改善。目前,全市森林覆盖率达46%,城市建成区绿化覆盖率达36%,城市区景观水面达20平方公里,山清水秀、林绿景美的北方水城风貌初现。

启动仪式上,市委副书记、市长李柳身表示,洛阳将以此次活动为契机,更加

积极地推动生态文明建设,下大力气保护好母亲河,保护好河洛大地的山川河流。全市广大志愿者要积极行动起来,带动社会各界人士广泛参与活动,共同建设生态良好、环境优美、宜居宜业的美丽洛阳。

来自山东、内蒙古、甘肃、宁夏、山西、陕西等省(区)文明办相关负责人,以及我省部分省辖市文明办主任参加启动仪式。



滨河南路西段 建成通车

16日,车辆在新建成通车的滨河南路西段行驶。

滨河南路西段东起凌波大桥东侧,西至伊尹路,与洛宜快速通道相衔接,全长2.2公里。它的建成通车,使新区到宜阳、洛宁又多了一条方便快捷的通道。

记者 梅占国 通讯员 王书敏 摄

全市产业集聚区暨重大项目建设工作会议召开

(上接01版)

第一,要下大力气解决好工业投资增长乏力的问题。一是抓开工。要抓住当前有利时机,尽快开工一批重大项目,确保第二季度新开工亿元以上项目120个以上,重点抓好洛阳石化1800万吨炼油扩能改造等126个省市重点产业结构调整项目。要把产业集聚区作为培育战略性新兴产业的主要载体,加快推进中信重工重装高科基地等10个总投资149亿元的重大示范项目,力争全年17家产业集聚区新开工亿元以上战略性新兴产业项目超过45个。二是抓进度。要迅速掀起产业集聚区项目建设高潮,在保证质量的前提下,能快则快,确保上半年完成投资99.6亿元。重点抓好330个亿元以上主导产业项目;10家县域产业集聚区每家要新开工亿元以上主导产业项目不少于10个,7家城市区产业集聚区每家新开工亿元以上主导产业项目不少于7个;确保今年年底形成6个营业收入超百亿元的产业集群,13个营业收入超百亿元的产业集聚区。三是抓督导。建立50个重点示范项目台账,重点跟踪督导2012年和今年第一季度应开未开的12个项目,推动项目尽早开工。对对应开未开、应竣未竣、进度缓慢、建设效益差的重点项目采取约谈、督办、通报批评、黄牌警告等措施,问题严重的调出重点项目名录,收回已配置的资源要素。

第二,要下大力气解决大项目落地

少的问题。一是重要招商活动要务求实效。要积极参加厦交会、广博会及豫港澳、豫台经贸交流等重大招商活动,组织小分队开展一批重要专题招商活动,主动推介、对接重大项目,提高针对性和实效性。二是重点招商线索要紧盯不放。要认真盘点牡丹文化节和中博会客商资源,特别要与国内外500强、行业100强企业保持密切联系,对有投资意向的客商要重点回访,把握商机,力争引进一批投资规模大、带动能力强、市场前景好的龙头型、基地型项目。三是重大签约项目要力促落地。要紧盯牡丹文化节和中博会签约的127个亿元以上重大项目,实行市、县两级领导分包,“一对一”跟踪对接。四是央企战略合作要务求突破。要建立与央企总部的定期会商机制,及时掌握央企发展动态,主动对接洽谈项目,引导企业增资扩股或设立新公司,年内对接优势央企、省企要达到20户。

第三,要下大力气解决项目落地慢的问题。一是提高审批效率。凡法律法规明确规定办理时限的,要严格按照规定时间的下限执行;没有规定的,要按照快速、高效的原则,合理确定办理时限并做出承诺,努力缩短企业与政府打交道的的时间。二是规范中介机构。要进一步规范中介服务,逐步将图纸审查、环评、测绘等一些与审批关系密切的中介服务项目引入行政服务大厅,实行承诺办理和事项公开。三是完善领办制度。市、

县两级政府和有关部门都要明确领办员和代理员,在媒体公布责任人、承诺时限、办理情况。对于一些急办事项,要预约时间,加班办理。四是严格督导检查。对审批效率低、服务质量差的责任单位和责任人,要严格问责。

第四,要下大力气解决项目建设环境不优的问题。一要认真解决群众合理诉求。在保障项目单位合法权益的前提下,督促项目建设单位、施工企业按照有关政策法规,认真解决好群众的各项合理诉求,绝不允许因为政策落实到位而引发阻工扰工。二要提高应急处置能力。要建立重大项目建设环境台账,分解责任,跟踪问效,限时办结,绝不允许把小事变大、大事变难、难事变乱。

清醒认识当前严峻形势,狠抓经济运行协调,确保洛阳经济持续健康较快发展

李柳身就抓好当前经济运行工作提出明确要求。李柳身指出,今年以来,面对复杂低迷的宏观经济形势,全市上下克难攻坚,扎实工作,保持了经济平稳增长的态势。1月至5月,全市规模以上工业实现增加值521亿元,增长7%,比第一季度和前4个月分别高出0.9和0.5个百分点。完成固定资产投资901.1亿元,增长23%;社会消费品零售总额488.7亿元,增长13.3%;完成地方公共财政预算收入92.3亿元,增长13.3%。同时,我市经

济运行中仍存在一些比较突出的问题。

李柳身要求全市各级各部门各企业清醒认识当前严峻形势,狠抓经济运行协调,确保洛阳经济持续健康较快发展。一要抓分类指导。对生产形势好的企业,支持其开足马力、加快生产;对产品销路好、市场潜力大、投资意愿强的企业,引导其增加投资、扩大产能。对年内计划投产、已建成未投产或已投产未达产的重点工业项目,帮助解决影响投产的实际问题,抓紧调试生产,尽快达产达效。二要抓企业帮扶。坚持和完善领导分包重点企业等制度,帮助企业减轻负担,扩大市场,渡过难关。三要抓要素保障。帮助企业解决好煤、电、油、气、运、资金等要素问题,切实保障企业正常生产经营。

李柳身同时对安全生产、防汛、信访稳定、农村环境整治、环境保护、企事业单位改革改制、福民事务等重点工作的作出安排。

市委副书记刘应安主持会议。市委常委、常务副市长吴中阳,市委常委、副市长、市委经济工作部部长宋殿宇,市委常委、统战部部长陈向平分别就各组督导检查情况进行总结点评。

市领导李少敏、周宗良、高凌芝、郭丛斌、尚朝阳、田金钢、史秉锐、常康、吴喜照、谭建忠、张世敏、谢留峰、姜会峰、郭晓芒、翟应征、马志强,以及市直有关部门、各县(市)区、省市重点项目主要负责人参加会议。

“讲文明 树新风”公益广告

品放心食品

享健康生活

洛阳市文明办 洛阳市创建办 洛阳日报报业集团